Teléfono 1024

Año LXV. Número 20.521

Depósito legal AV-5-1958

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Precie, 1,50 pesetas.

Sábado 1 de diciembre de 1962.

Un Parador de Turismo para Avila HO

El ministro, señor Fraga Iribarne, interesado por su instalación

De momento se construirá un hotel con suficiente capacidad para resolver el problema de alojamientos, dice el subsecretario de Turismo

El gobernador civil de Avila señor Vaca de Osma, ha recibido sendos escritos del ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne y del subsecretario del mismo Departamento, don Antonio J. García Rodríguez-Acosta en los que se refieren concretamente a la creación de un Parador Nacional de Turismo y de un hotel con suficiente capacidad en Avila. Como nada es más elocuente e informativo que transcribir el contenido de dichas cartas, lo hacemos seguidamente con sumo gusto, dado el gran interés de su contenido:

«EL MINISTRO DE INFORMACION Y TURISMO.—Excelentísimo señor don José Antonio Vaca de Osma. Gobernador civil de la provincia de Avila.

Mi querido amigo: He recibido tu interesante carta del día 27 de octubre, junto con la nota en que me resumes la historia y situación actual del ya viejo asunto de la instalación en Avila de un Parador por este Departamento.

Veo, tanto en tu carta como en el voluminoso expediente que aquí tenemos sobre la cuestión, que demuestras tener en la misma un interés excepcional y, como te prometí en Gredos, voy también yo a tomármelo con no menos interés y cariño, pues, como tú, creo que esa provincia se lo merece todo en el orden turístico y concretamente la Capital, de cuya belleza e interés soy el mayor entusiasta.

Me doy cuenta de la extraordinaria labor de fomento del turismo que en tu provincia has llevado a cabo y quiero también poner todo lo que esté en mis manos para ayudarte en este sentido.

Recibe un cordial saludo y un fuerte abrazo de tu amigo, MANUEL FRAGA IRIBARNE.—Firmado y rubricado.»

Reunión de la Camisión Delegada de Asuntas Económicos presidida por el Caudille

MADRID.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha reunido en el palacio de El Pardo la Comisión delegada de Asuntos Económicos. La Comisión se ocupó, entre otros asuntos de su competencia, de la marcha de los trabajos del Plan de Desarrollo; de problemas de localización industrial en relación con los de vivienda; de la ampliación de los Centros de Formación Profesional Acelerada, de la ampliación del Parque de Tractores y de las perspectivas del aprovechamiento de la energía nuclear para fines pacíficos. Resolvió también sobre varios Convenios Sindicales Colectivos.

MO.-Excelentísimo señor don José Antonio Vaca de Osma. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. AVILA.

Mi querido amigo y camarada: Contesto la tuya de 8 de los corrientes a la que acompañabas notas sobre el asunto del Parador Nacional de Turismo a situar en esa Capital, y me es grato manifestarte que estando ya ordenados los planes de construcción de Paradores para los años 1962-1963, el alojamiento previsto para Avila aparece incluído en la lista de los que han de construirse por el Instituto Nacional de Industria, a través de la Comisión Gestora de la Empresa Nacional de Turismo dependiente del mismo y con oficinas en Velázquez, 47, de esta Ca-

En Avila se hará un hotel con suficiente capacidad para resolver el problema de alojamiento que pade-

«EL SUBSECRETARIO DE TURIS- | céis, y cuanto antes pues ya está prevista su necesidad. Se ha incluído en la lista a que me refiero anteriormente; y la capital de tu mando, por los informes de propios y extraños necesita bastante más.

Un fuerte abrazo. Antonio J. García Rodríguez-Acosta. Firmado y ru-

P/D. No obstante también estudiaremos la instalación del Parador. Un abrazo.»

Es copia de los originales.

Cemperaturas extremas de Hvila

(Masta las 14 horas) Datos del Observatorio de la capital

Maxima 10,2 a las 13,00 horas Minima:-5,8 a las 7,00 »

PALDA DE EUROPA, DONDE FRANCIA ESTA HOY CASI EN PRI-MERA LINEA. Y DE GAULLE-ES-TRATEGA Y POLITICO EN UNA PIEZA-HA HECHO OBSERVAR A SU VEZ QUE ESPAÑA DA «PRO-FUNDIDAD» A EUROPA.

ESPAÑA ES-COMO FRANCO HA DICHO-LA RETAGUARDIA O ES-

Los contactos celebrados por nuestros ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda y Comercio con sus colegas franceses en la semana última parecen haber servido para poner de manifiesto la mutua conveniencia de una acción concorde. El señor Castiella ha expresado la realidad del momento en una frase que consignamos con sincera satisfacción: «Las relaciones hispanofrancesas atraviesan un período exce-

Los españoles y franceses, cuando se tratan suelen estimarse profundamente, y ello es la mejor manera de ir creando una entente psicológica y moral que en su hora podrá ser de muy provechosas consecuencias para una Europa unificada. -0-

España y Francia están llamadas a formar un bloque de 80 millones de personas con un criterio semeiante en cosas fundamentales. Y esta posibilidad—como otras de carácter económico y cultural—conviene irla convirtiendo ya en realidad, pues será el modo de que, llegado el caso, ese bloque humano y cultural ejerza su decisiva influencia en la conformación de las estructuras continentales.

Del desentendimiento de otros tiempos no lejanos se derivaron graves perjuicios para España y para Francia. No conviene olvidarlo.

De Gaulle es un hombre de realidades y un gran francés para el que cuenta la solidaridad europea y sobre todo, la solidaridad entre los vecinos---como lo ha probado con el giro que ha sabido dar a las relaciones francoalemanas—, y por ello hay fundamento para esperar que bajo su presidencia habrá de tener Francia muy en cuenta el papel de Es-

Con fomentar las tendencias actuales, la cooperación hispanofrancesa irá cobrando más importancia (Pasa a la página 8.º)

Posibilidad de un complejo turistico

En las bellezas naturales de la Sierra de Gredos

En Navarredonda, centro de todo ello, se emplazarian hoteles e instalaciones deportivas

llo y pintoresco pueblo de nuestra geografía provincial que puede denominarse capital de las estribaciones de Gredos, tiene actualmente ante sí la posibilidad de mejorar notablemente si el proyecto que existe de convertir aquella zona en soberbio complejo turístico, llega a convertirse en realidad.

El alcalde de Naverredonda, don Pablo Gutiérrez, ha dado cuenta ya al gobernador civil de este proyecto que quiere acometer la «Inmobiliaria Gredos», sociedad a constituir con capital de trescientos millones de pesetas y cuyo pensamiento es construir en Navarredonda y sus alrededores numerosos chalets, urbanizando los terrenos y dotando al complejo que se pretende de piscinas, campos de golf, telesillas en las montañas para hacer posible el esquí en invierno y otros complementos, existiendo el propósito también de edificar un soberbio hotel de lujo, tipo normando, con trescientas habitaciones con baño, en el cual, en la primera fase se acondicionaría nada mas cien habitaciones.

La empresa, se ha dicho, posee una destacada participación de capital americano y tienen la idea, además de emplear materiales, obreros y cuanto de aquí se pueda utilizar, de ffrecer acciones a los propios habitantes de Navarredonda que lo quieran para que se sientan más unidos

Navarrendonda de la Sierra, un be- la la grandiosa obra que se proyecta y puedan en su día participar de los beneficios.

> El gobernador civil, señor Vaca de Osma, por su parte, ha transmitido Promoción del Turismo con el fin de este proyecto al director General de que opinan sobre la garantía que todo lo expuesto puede reportar.

Por el momento se puede decir que ya han venido los directivos de la citada «Inmobilaria Gredos» con arquitectos y técnicos y hasta se han levantado planos y propios de todo el contorno, lo cual da idea de lo avanzado de las gestiones y de su realidad.

Las obras, como puede fácilmente comprenderse, son de mucha envergadura y por parte de nuestras autoridades, que apoyan cuanto beneficio pueda ser para la tierra de Avila, y esto lo sería, se darán todas las facilidades siempre que las garantías así lo acosejen.

En nombre del Caudillo, el ministro señor Castiella envía un mensaje al Papa expresando los votos de España

El ministro de Justicia presidió hoy los actos conmemorativos de la fundación del Colegio de Abogados de Madrid

Los tripulantes de la «Niña II» están sometidos a racionamiento: pero se niegan a recibir ayuda

(Ver «Actualidad» en página 8.º)

MCD 2022-L5

EN TORNO A UN CENTENARIO

Santa Teresa y su mejor apologista

Acaba de morir en la histórica villa de los duques de Alba. Nunca se había sentido tan enferma y cansada -ella, que nunca supo de cansancios y fatigas-como en aquella hora que le obligó a detenerse en el camino, pues la meta era un convento de

El mayor surtido en juguetes Libreria Torraiba

sus niños ¿ya me escriben? Cada envuelta de los estupendos chocolates LA VAQUITA LA CAMPANA LA TAZA PRIMOR MANA es una carta a los Reyes. Entre las que se reciban elegiré, ante Notario, cientos y cientos de Y los niños que las hayan enviado recibirán TODO LO QUE PIDAN Haga que sus niños me escriban. Son tan ricos los Chocolates Elgorria-

Elgorriaga

el chocolate de los Magas

San José, donde la estaba esperando el «Santo Parlero» para darle cuenta de cómo iban las cosas en aquella, y aun en otras, comunidades.

Cansada, pues, de peregrinar por los caminos de España y el alma, más que nunca, llena de amor por el Amado, se durmió en el éxtasis que habría de llevarle definitivamente al

Es ahora cuando la incomprensión, la ignorancia y la bien disimulada envidia hincan su garra en los escritos de la Santa. Y es justamente en este momento cuando un alma gemela de la suya, y amiga en el vuelo, batiendo fuertecente sus alas y clamando con poder, la defiende y le presta amparo.

Una de las grandes—y de las pocas-decepciones que me he llevado en la barroca capilla abulense ha sido el ver, asombrado, cómo, de entre los cuadros que representan los defensores y amigos de Santa Teresa, estaba ausente el Maestro frav Luis de León. A fe que de haber intervenido en la obra, la Vble. Ana de Jesús, brazo derecho de la insigne Reformadora, y el más cercano a nosotros Padre Silverio de Santa Teresa y cuantos carmelitas hayan dedicado sus horas de ocio a lectura de las dos gallardísimas y elocuentes «Apologías» del fraile agustino, no lo hubieran permitido.

Porque hoy pensamos, no sin cierto escalofrío espiritual, qué hubiera sido del hermoso libro de «Las Moradas», de no haber caído providencialmente en manos del príncipe de la lírica hispana para su publicación, defensa y censura.

Fray Luis de León comprendió en seguida las maravillas ofrecidas por el Señor en el alma de su Sierva Teresa de Jesús. Caló hondo y acertó a ver, con profunda mirada, por entre el fondo y viscoso río ambiental, una vida, perenne milagro de Dios, y una obra, «leche y miel de dulzuras divinas».

El alma del poeta de la Ascensión y de la Vida del Campo, acostumbrada al alto vuelo, encontró en la de Santa Teresa un riquísimo venero espiritual, y en la obra por ella fundada el claro sello de aprobación del

Por eso el Maestro León, cuando trata de los escritos de la Santa y de la Descalcez, escribe primores, siendo sus Apologías «de lo más admirable y certero que brotó de su pluma».

Galanamente escribe en el mejor de los estilos: «Yo no conocí, ni vi a la Madre Teresa mientras estuvo

en la tierra; mas ahora que vive en el cielo la conozco y veo casi siempre en dos imágenes vivas que nos dejó de sí, que son sus hijos y sus libros; que a mi juicio son testigos fieles y mayores de todas excepciones de su grande virtud.»

Si por los frutos se conoce el árbol, contemplando los que ha dejado la Santa Reformadora, sus hijas, «retrato de su semblante y testimonio de su perfección», y sus escritos, fruto dulce y sabroso de inspiración divina, habrá que conceder que «estuvo dotada de un espíritu de néctar, y que fue como un bello cisne suelto de la carne mortal, nacido para cantar las grandezas de Dios en los

Solo Fray Luis de León sabía decir las cosas de este modo: en un todo acabado, admirable de estilo, de lógica segura y de elegancia en el buen hablar.

Y cuando las sombras de la persecución intentan echarse sobre aquella magnífica obra, llevada a cabo por una sola mujer—la mujer más fuerte y más ángel que hayan conocido los siglos-el Maestro León saldrá en su defensa, convirtiéndose en el paladín primero de los escritos de la Santa.

Bien le conocío la citada Ana de Jesús; la cual, escribiendo a una monja carmelita, le recomendaba: «trátele bien, que es muy santo y para cuanto nosotras hemos menester. Tiene mucho caudal de Dios, con grandes deseo de sevir a su Magestad, en hacernos bien.»

Y bien segura estaba de que, al tiempo de defenfer los escritos de la Santa Madre, diría verdades tan profundas y bellas como las que siguen: «En la alteza de las cosas que trata, y en la delicadeza y claridad con que las trata, excede a muchos ingenios; y en la forma del decir, y en la pureza y facilidad del estilo, y en la gracia y buena compostura de las palabras y en una elegancia desafeitada que deleita en extremo dudo yo que haya en nuestra lengua escritura que con ellos se iguale.»

Los efectos que producen en el alma serán «como un fuego del cielo que la deshace y abrasa». Por lo que condenarlos como peligrosos, sería hacer una injusticia al Espíritu San-

Solo por esto que hizo el Maestro León en favor de Santa Teresa, bien merecido se tiene este público homenaje, y este recuerdo agradecido en el IV Centenario de la Reforma Carmelitana.

Teófilo APARICIO LOPEZ O.S.A.

Alquilo dos naves

Los Concursos de Muestras 10 X 16 metros cada una, agua y corriente industrial, Teléfono 1780.

Sección Religiosa

MISAS DE HORA

SEIS Y MEDIA.- La Santa y Santa to Tomás.

SIETE.—Hospital, Medalla Milagrosa y Santo Tomás.

SIETE Y MEDIA.—La Santa, Casa de Misericordia, Catedral y Santa

OCHO MENOS CUARTO.-Las Madres y la La Encarnación.

OCHO.—Las Gordillas, Santa Ana, San Pedro, San Vicente, Santiago, San Juan, Inmaculado Corazón de María, Adoratrices, Gracia, Las Vacas, Religiosas Reparadores, Siervas de María, Mosén Rubí, La Santa y Santo Tomás.

OCHO Y MEDIA.-La Santa, San Antonio y La Catedral.

NUEVE MENOS CUARTO .- Meda. lla Milagrosa.

NUEVE.—San Pedro, San Vicente, Santiago, San Juan, La Santa, Padres Paúles y Santo Tomás.

NUEVE Y MEDIA.—Inmaculado Corazón de María, Hospital, San Antonio, Catedral y La Santa.

DIEZ.—San Pedro, San Vicente, Santiago, San Juan, La Santa, San Esteban, Santo Tomás y Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles.

DIEZ Y MEDIA.—Santa Ana, Inmaculado Corazón de María, Adoratrices, San Nicolás, Catedral y La Santa.

ONCE MENOS CUARTO .- San Juan.

ONCE.—San Vicente, Las Vacas, La Magdalena, San Segundo, San Antonio, La Encarnación y Santo Tomás.

ONCE Y CUARTO.-La Santa. ONCE Y MEDIA.—Las Gordillas y Santiago.

DOCE.—San Vicente, San Juan Santo Tomás.

DOCE Y MEDIA.-La Santa, Inmaculado Corazón de María y San Pedro . UNA.-Santo Tomé.

POR LA TARDE

CINCO.—San Pedro. SEIS.—Santo Tomás. SEIS Y MEDIA.—Inmaculado CoraZón de María.

SIETE.—San Vicente. SIETE Y MEDIA.-La Santa. Diariamente se dice una misa e las once de la mañana en la Ca-

Muy pronto...

Cañizar

on Avila

Se vende

molino maquilero y línea y tendides eléctricos de dos pueblos. También un camión para servicio del molino. Traar, en Mancera de Arriba (Avila) con Hermanos Manteca.



Caja Hispana de Previsión

Gompañía Capitalizadora. S.A.

FUNDADA EN 1925

Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe. 42

TEDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPARIAD

Capital: Pesetas 5.000.000,00

Reservas al 31 de diciembre de 1961: Pesetas 404.216.187.05

TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

EN EL BOTICO ELECTRICAD EL ULA 30 DE NOVIEMBRE DE 1962

A PI ÑA J O EÑ O X A

FFT S Y L LL J R FD P

Capitales pagados por sorteo hasta la fecha:

60 796 000.00 pesetas.

DELEGACION EN AVILA: Duque de Alba, núm. 10

EL TURISMO, BIEN COMUN...

Lo que en Avila representa

Puede que muchos recuerden todavía lo que fueron aquellos principios turísticos de Avila, durante muchos años dejadas sus bellezas arquitectónicas, históricas costumbristas y teresianas a la admiración exclusiva de quienes llegaban impulsados por la sola fuerza de lo que todo ello representa.

A nuestra ciudad, entonces, venían turistas, pero en número apenas per-

8 de diciembre

Vaya a Caballeros trece donde «EL ABULENSE» está y compre allí sus regalos a CONCHITA y a MAMÁ.

Sa Casa de los Recuerdos de Avila

268.117 permisos de conducir se concedieron en 1961

Durante el año 1961 se han concedido en España 268.117 permisos de conducir. Las provincias que van en cabeza son Barcelona con 31.991, Madrid con 24.982, Valencia con 17.402, Baleares con 11.031 y Alicante con 10.265.

En el mismo año se han reconocido inicialmente 40.918 camiones, autobuses y furgonetas, 60.681 automóviles de turismo y 123.956 motocicletas. El reconocimiento periódico se ha hecho con 106.591 camiones y autobuses y 37.939 turismos de servicio público. Estas cifras e informes han sido hechos públicos por el Consejo Superior de Industria.

Programas para mañana, día 2

SOBREMESA

2,15, Carta de ajuste; 2,30, Presentación; 2,32, El Día del Señor;
2,54, Telecrónica; 3,10, Noticiero de hoy; 3,15, Otro tiempo; 3,30, Buenas tardes con música; 3,45, Sugarfoot; 4,30, Final del programa de sobremesa.

INFANTIL

5,45, Carta de ajuste; 6,00, Fiesta con nosotros; 7,00, Rin-Tin-Tin; 7,30, Final del programa infantil.

NOCHE

7,31, Presentación; 7,32, Tiro Loco; 8,00, Domingo, edición extra; 8,30, El Rey de Diamantos; 9,00, Variedad y diversión; 9,30, Pantalla deportiva; 10,00, Escala en Hi-Fi; 10,30, Sesión de noche; 12,00, Telediario; 12,15, Versos a media noche. Momento musical. Recuerda... 12,30, Cierre.



Distribuidor exclusive

Garcia & San Frutos
S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Telétonos 1634 y 2451

Publicided RACES

Puede que muchos recuerden ceptible. Llegaban gentes a visitardavía lo que fueron aquellos prinpios turísticos de Avila, durante nada ya que el volumen total nada que agundo son dejadas sus bellezas representaba.

Y comenzó la época de atracción turístico y se dieron los primeros dios. Luego vinieron las Juntas Provinciales a cooperar efizcamente con pasos con más entusiasmo que mesu acertada labor y así se ha desembocado en la fase actual, de indudable crecimiento, aunque todavía fácilmente ampliable.

Todo ello ha ido creando una fuente de riqueza que en principio era insignificante y que ahora se ha admitido ya como una de las principales de nuestra economía. Y es que el turismo en Avila, donde existe materia prima para el montaje del más sensacional complejo de atracción de forasteros, ha ido en aumento progresivo hasta el punto de que, tomado como ejemplo los últimos diez años, de los ocho mil y pico forasteros que controlados por las oficinas de Turismo pasaron por la ciudad abulense en 1952, se ha llegado en el año presente a cerca de los cincunta mil.

Y aún se puede mejorar. Es evidente que las campañas que se han realizado ya están empezando a dar sus frutos, pero también está claro que conviene mantener con la misma fuerza e identicos entusiasmos la labor de difusión que se viene realizando.

El turismo, lo sabemos todos, tiene unos límites finales muy lejanos, y de sus posibilidades puede servir como nuestra y acicate, esa campaña conjunta que ha llevado el pasado verano a cabo el Valle del Tiétar con resultados que bien pueden calificarse de excepcionales a pesar de haberse preparado todo con excesiva prisa y sin demasiadas disponibilidades en los presupuestos.

Quiere decir cuanto anotomas que el turismo en Avila tiene horizontes muy esperanzadores y que su difusión, como empresa de todos; su orientación desde los Centros de Iniciativas y el desarrollo de sus planes de atracción, son tareas que deben encontrar en todos los sectores la mejor acogida puesto que de fomentar lo que es riqueza y patrimonio nuestro es lo que se trata. Y es más importante de lo que pueda parecer.

URGE VENTA

espaciosa nave comercial. Sitio de primer orden. Razón, Gestoria Pardo. Doctor Fleming, 1 Avila

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Avila

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a todos los ganaderos encuadrados en esta Hermandad sujetos al impuesto Provincial sobre la Ganadería, que no habiendo llegado a un acuerdo para la confección de un concierto con la excelentísima Diputación Provincial sobre el mismo, se recomienda hagan efectivo el recibo que sobre dicho impuesto puedan pasarle antes del próximo día diez para no incurrir en el recargo correspondiente.

Avila 30 de noviembre de 1962. El jefe de la Hermandad.—Victoriano Pindado Ubeda.

Con nuestro mejor deseo de servicio

inauguramos el próximo lunes, día 3, nuestro establecimiento de ESTRADA, 9

Unicas secciones:

Calzado para señora, caballero y niño, SOLO EN ALTA CALIDAD

Bolsos en boxcalf

Todo nuestro establecimiento será un escaparate abierto para que usted pueda ver con más comodidad y entera libertad.

CALZADOS

Los Chicos

Estrada, 9.

Teléfono 2262

Publicidad RACES.

consided tob steW

su celleada de la abierta

tituto Nacional de Enseñanza Media.

Uno de los lectores de esta sección de motivos abulenses, me ha pedido que haga referencia, con ocasión del Centenario del nacimiento de Lope de Vega, que vivimos en este año de 1962, a las razones que tenemos para de algún modo solemne y brillante conmemorarle en Avila como en toda España; pero con alguna especial obligación que unir a la sencilla del orgullo de ser españoles. Y pensando que sin duda esté en el ánimo de la dirección del primer Centro Docente de la Provincia de Avila, por ser tradición en el Instituto Nacional de Enseñanza Media el hacerlo, la organización de algún acto académico, me atrevo a dirigir estas líneas a V. S., recordando que en 1935, año centenario conmemorativo de la muerte del Fénix de los Ingenios, fue ahí donde la evocación se tuvo, interviniendo en representación de los estudiantes la distinguida señorita, hoy maestra nacional, María del Pilar Martín Alonso, en otro tiempo delegada provincial de la Sección Femenina, quien maravi-Ilosamente recitó poesías acompañada al piano por su hermano, ilustrísimo señor don Antonio Martín Alonso, entonces maestro nacional y actualmente inspector de Enseñanza Media; en representación del Magisterio Abulense pronunció un discurso cierto joven maestro de la Escuela Graduada de niños aneja a la Normal: siguiendo las doctas disertaciones de los ilustres catedráticos, de Literatura, señor Sánchez Baquero, y de Historia, señor Bermejo de la Rica, ilustrando las magistrales lecciones recitales de poesías, canto de romances clásicos, etc.

Tiene el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila una tradición cultural digna de toda loa y un elenco de ilustres personalidades en su profesorado a quien hay que rendir sincero y cordial homenaje, singularmente en la dignidad de una directora de tiempos difíciles en el desarrollo de la educación juvenil, que es la ilustrísima señora doña María de los Dolores del Palacio y Azara, de Sánchez Reyes, y en el recuerdo de otro director, ilustrísimo señor don Luis Muñoz Almansa... sin nombrar a más para no incurrir en omisiones por involuntarios olvidos, si bien a todos los profesores guardamos leal amistad o piadosa memoria.

Tal vez la causa de no haber festejado a Lope de Vega en la fecha supuesta de su nacimiento fuese el ce-

lo por cumplir el calendario de clases; pero bien podría ser que se tenga preparado un acto para el final de dichas clases antes de las vacaciones de Navidad, cerrando de tal manera el año, no el curso, 1962...

Hay en Avila razones muy particulares de hacer memoria de Lope de Vega: es la primera el haber sido nombrado por el Obispo don Jerónimo Manrique de Lara, capellán de su fundación en honor del primer Obispo de Avila, San Segundo; haber escrito un Auto Sacramental que lleva por título el nombre glorioso del primer Obispo abulense; haber escrito «La Famosa Comedia de LOS MARTIRES DEL JAPON», en homenaje a San Pedro Bautista en su beatificación, santo nacido en San Esteban del Valle, cuya casa natal tiene todavía las gracias del Año Jubilar conmemorativo de la Canonización hasta el día 31 del mes que hoy empieza, y haber escrito una no menos famosa comedia, graciosa y chispeante con el título «Mas hay en la Aldehuela que lo que se suena», referentes a ciertas andanzas juveniles del Gran Duque de Alba, don Fernando Alvarez de Toledo.

Lope de Vega no desconoció Avila en modo alguno, y nosotros no debemos desconocerle en nuestra cultura de ingenuos españoles y de hidalgos avileses.

Pedro de ULACA.

Excmo. Ayuntamiento de Avila

Tribunal de Oposiciones para cubrir seis plazas de auxiliares administrativos

Relación de los señores opositores que han aprobado el segundo ejercicio, con expresión de la puntuación

Puntuación

| 1.—Señorita María Son- | |
|------------------------|----------------------|
| soles Jiménez Bernardo | 4,50 |
| 2.—Don Faustino Herre- | |
| ro Oller | 4,00 |
| 3.—Señorita Juana Mar- | |
| tín Oviedo | 2,75 |
| | CONTRACTOR OF STREET |

ADVERTENCIA.—Se convoca a los señores opositorés antes relacionados para el día 14 de diciembre próximo y hora de las cinco de la tarde, en el Salón de Actos de este Ayuntamiento, para la práctica del tercero y último ejercicio.

Casa Consitorial de Avila, a 29 de noviembre de 1962.

COSAS QUE PASAN

Anabel Vaca de Osma, madrina de honor de los alumnos de Tercero de la Escuela de Maestria Industrial

Anabel es una niña buena, simpática y agradable. Anabel, hija menor de los señores de Vaca de Osma, estaba esta mañana muy emocionada. Era su primer acto público. Un numeroso grupo de alumnos de la Escuela de Maestría Industrial de Avila, los veinticinco que cursan es-

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Días pasados, en Alcaraz (Albacete), por los señores de Sobrino y paa don Silvestre García, notario de ra su hijo don Jesús, ha sido pedida Alcaraz y señora, la mano de su encantadora hija Isabel. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos quedando fijada la boda para el próximo mes de enero. Enhorabuena.

Testimonio de gratitud

Los señores hijos de doña Angélica de la Torre, viuda de don Demetrio Sáez, fallecida recientemente en nuestra ciudad, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruegan hagamos constar su agradecimiento a cuantas personas les testimoniaron su pésame con tan triste

Subpagaduría Mintar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría, de once de la mañana a una.

Día 3. - Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por

Día 4.-El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El teniente pagador, Luis Gómez

OBSEQUIOS

Día de la madre

Joyería-Relojería ANGEL

¿Le interesa a usted?

A persona relacionada con Empresas de espectáculos, nombrariamos delegado capital y provincia, para asunto de Interés. Escribir con referencias al Apartado de Correos, 1.101. BILBAO

te año tercero, esperaban en el salón para hacerla entrega del nombramiento e imponerla la banda como madrina de Honor de su Promoción.

-Anabel-guapa-dijo don Celestino Minguela, director de la Escuela, en sus palabras de ofrecimiento en nombre de profesores y alumnos, recibe siempre que te lo ofrezcan lo que venga directamente del corazón. Y este nombramiento así ha nacido. Y a todos debes considerarnos tus amigos. ¡Que Dios te bendiga, pe-

Hoy fue protagonista de la noticia la simpática Anabel. Y allí estaba su hermano José Antonio sin perder detalle del acto en que también estuvieron presentes sus padres, don José Antonio Vaca de Osma y doña Zenaida María Zunzunegui de Vaca de Osma y los señores de Abellán, don Manuel y don Ignacio Vaca de Osma y su joven esposa.

Don Celestino Minguela, como antes lo había hecho el Padre reverendo don José Muñoz Luengo, hablaron a Anabel en tono paternal y cariñoso. Anabel escuchaba emocionada. Antonio Sánchez Bermejo y José Luis Pindado, en nombre de sus compañeros, impuso la banda, el primero e hizo entrega del Diploma,

La ceremonia había concluído. Anabel, con su graciosa voz, dio las gracias. Y su padre, gobernador civil, prometió corresponder a la atención previo «consejo de familia» que determinase la mejor fórmula, elogiando la labor de la Escuela y los aciertos de sus alumnos.

Anabel Vaca de Osma y Zunzunegui es ya Madrina de Honor del Tercer Curso de la Escuela de Maestría Industrial. Todos sus ahijados, los alumnos, a los que acompañaba el profesor, don Rafael López Trujillano, saludaron después a su pequeña Madrina y a sus padres. Todo fue muy sencillo. Muy grato. Así ha sido este gran día de la historia intima de Anabel. Y de la historia de este Curso de futuros hombres de nuestra industria. Enhorabuena a todos. PP-L.

Nueva insistencia rusa para un tratado de no agresión OTAN-Pacto de Varsovia

PRAGA.—La Prensa checoslovaca, cumpliendo consignas de Moscú, proone la firma de un pacto d agresión entre los países de la OTAN y los del tratado de Varsovia. «Este pacto-afirma en un artículo el periódico «Rude Prago»—es una exigencia mínima en el camino hacia

El periódico especula con la supuesta promesa de Kennedy a Krustchev durante la crisis cubana, en el sentido de que los Estados Unidos estarían dispuestos a examinar propuestas soviéticas encaminadas a disminuir la tensión entre la OTAN y el pacto de Varsovia, y afirma que dicho acuerdo debe establecerse sobre la base de la desnuclearización de Europa Central, según el plan elaborado hace varios años por Adam-Rapacki, ministro de Asuntos Exteriores de Polonia, que fue rechazado repetidas veces como inadmisible por las potencias occidentales.

LA MAS MODERNA Y EFICIENTE ORGANIZACION DE ENSEÑANZA TEORICO-PRACTICA -

También disponemes de CAMIONES de las marcas EBRO y CHEVROLET de Gasoil y Gasolina que le permitirán la más perfecta puesta a punto en el manejo y conducción de toda clase de vehículos.

VISITE ESTA ESCUELA y será nuestro seguro cliente.

Nota del Gobierno Militar de Avila

managa ad-on onen

Con motivo de celebrarse el próximo día 8 de diciembre la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, del Arma de Infanteriiiai y de los Cuerpos de Estado Mayor, Intervención, Veterinaria y Oficinas Militares, quedan invitados a los actos que han de tener lugar dicho día todos los jefes, oficiales y suboficiales que se encuentren en esta Plaza, cualquiera que sea su situación. Informes en el Gobierno

NOVENA EN HONOR DE LA CON-CEPCION INMACULADA DE MARIA

Se está celebrando en la iglesia de la Inmaculada Concepción y María Magdalena, de nuestra capital, la solemne novena que las Religiosas Concepcionistas Franciscanas celebran en honor de la Santísima Virgen en su Concepción Inmaculada.

El orden los cultos es el siguiente: Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, expuesto S. D. M. y rezada la estación y rosario, habrá sermón y a continuación lectura de la novena, cánticos y solemne reserva, terminando con la salve popular. Los sermones estarán a cargo de reverendos Padres Franciscanos.

FIESTA PRINCIPAL

El próximo sábado, día 8, fiesta principal, a las 9,30 se oficiará una misa de comunión general; y a las once una misa solemne, cantada por la Comunidad.

Después de esta misa quedará expuesto el Santísimo Sacramento hasta los ejercicios de la tarde.

Sánchez Prieto

MEDICO Piel - Venéreas - Sifilis *Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba 4, 2.º

Mikayan espera "algúa progreso" en la crista cudada

WASHINGTON. - Mikoyan, viceprimer ministro soviético, ha manifestado a los periodistas al finalizar un almuerzo, que ha durado dos horas y cuarto, que esperaba «algún progreso» en la solución del problema cubano como resultado de sus conversaciones con el Presidente Kennedy y Dean Rusk, secretario de Estado norteamericano.

Después de esta reunión con Dean Rusk, el viceprimer ministro ruso declaró que él y el secretario de Estado habían discutido «muchos asun-

Hoy comenzarán su retirada de la zona tronteriza las tropas chinas

de la China comunista ha anunciado en las primeras horas de ayer que las fuerzas chinas comenzarán su retirada, como se había previsto, en el día de hoy sábado, en toda la zona fronteriza chino-india.

Una declaración del ministro leída a los corresponsales de Prensa por telófono, señala los lugares a lo largo de la frontera a los que se retirarán las tropas chinas «de acuerdo con la orden de «alto el fuego» del Gobierno de la China comunista del 21 de noviembre pasado».

La declaración señala también que las tropas indias habían estado llevando a cabo continuas provocaciones ante la línea de «alto el fuego» en el sector oriental de la zona fronteriza en los últimos das, y añade que tales actos «deben ser vigilados atentamente por los soldado chinos».

NUEVAS ACUSACIONES COMUNISTAS

TOKIO.—La China comunista ha acusado ayer a la Unión India de efectuar intrusiones a lo largo de la «línea de alto el fuego» y de continuar con las concentraciones militares en sus acantonamientos inmedatamente tras el frente.

Pekín ha acusado a los indios de que el martes un contingente indio avanzó hasta más de dos kilómetros dentro de la zona de «alto el fuego» en el sector este de la frontera, concretamente en la zona de Chiaming, y que el jueves otras unidades indias, en columna, «presionaron sobre la línea de «alto el fuego» en el sector de Yingko».

En el sector occidental—conforme dijo la radio comunista china-«dos aviones militares indios volaron sobre los puestos fronterizos de la frontera china en el área del lago Spanggur, entre el 23 y el 24 de noviembre».

«El 27 de noviembre-añade el comunicado radiofónico-, un aeroplano militar hindú se introdujo en el espacio aéreo chino sobre Rudok-Dzong, en la zona guarnecida por los guardias fronterizos chinos.» (Efe.) LA OPOSICION PAKISTANI CRITI-CA EL ACUERDO CON LA INDIA

RAWALPINDI.—Los líderes de la oposición en la Asamblea Nacional

Doméstica: Vivirás más feliz y tranquila una vez affliada al Montepio Nacional del Servicio Doméstico. Inscribete a través del Montepio Nacional «Divina Pastora». San Juan de la Cruz, 8. Teléf. 2261

Sevende

piso bajo izquierda de la avenida de Portugal, 17. Llave en mano. Razón en



PEKIN.-El ministro de Defensa del Pakistán han criticado ayer el acuerdo indio-pakistaní para celebrar conversaciones sobre Cachemira y otros problemas.

> Sardar Bahadur Juan, líder de la oposición y hermano del Presidente Ayub Juan, ha calificado la decisión de «un trágico y desgraciado acontecimiento», y añadió: Después vendrá lo peor.»

> La Asamblea suspendió la sesión durante media hora minutos después de iniciar la reunión, como con secuencia de las peticiones de la oposición para que el Gobierno haga una declaración sobre el comunicado del Presidente Ayub Juan y el primer ministro indio, Nehru. (Efe.)

INDIA NO INICIARA NEGOCIACIO-NES CON LA CHINA ROJA

NUEVA DELHI.-El diario independiente «The Stetesman» decía ayer que Nehru ha manifestado ante el Comité ejecutivo del Parlamento indio que el Gobierno se mantiene firme en su decisión de no iniciar negociaciones con la China comunista hasta que ambas partes hayan vuelto a las posiciones que ocupaban el 8 de septiembre.

Agregó el jefe del Gobierno que su país responderá dentro de unos días a las propuestas chinas y explicó, según el diario, que la India recuperará el terrtorio perdido, pero solamente después de prolongados esfuerzos. (Efe.)

U Thant, elegido secretario general de la ONU por cinco an object años

SEDE DE LAS NACIONES UNI-DAS (Nueva York).-U Thant ha sido elegido secretario general de las Naciones Unidas por un período de cinco años.

El Consejo de Seguridad de la ONU recomendó ayer por unanimidad de los miembros que lo componen la designación de U Thant para el cargo de secretario general de la Organización, durante un período que expirará el día 3 de noviembre

La recomendación fue patrocinada por los seis miembros no permanentes del Organismo; es decir, Chile, Ghana, Irlanda, Rumania, República Arabe Unida y Venezuela.-

Calificación moral de especiacaida

Cine Lagasca.-- Uno, dos y tres»

Tomás Luis de Victoria. - «La banda del terror» (3).

Teatro Principal. - «091, Policía a

Gran Cinema. - «Los mercenarios»

Mañana, en el T. L. de Victoria, a las 5: «La bahía de los contrabandis-

Doctor Montero

GIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION

Profesor adjunto de Cirugia de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta lunes, martes y miércoles PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526 (C. S. 309).

El debate sobre Angola en la ONU aplazado hasta el lunes

SEDE DE LAS NACIONES UNI-DAS (Nueva York).-El debate sobre Angola ha sido demorado hasta el lunes próximo a causa de las reuniones que han de celebrarse en la Asamblea General y en el Consejo de Seguridad para considerar el mandato de U-Thant como secretario general de las Naciones Unidas.

El presidente de la Asamblea General, Muhammad Zafrulla Jan, ha anunciado previamente que la lista de oradores para el debate de Angola será aplazado hasta el lunes a primera hora de la tarde (hora local).-EFE.

QUEDAN ALGUNAS MEDIDAS DE EMERGENCIA

LEOPOLDVILLE (República del Congo).-Ha sido levantado el estado de excepción declarado en Leopoldville y su provincia hace dos semanas para combatir la ola de delincuencia ante el hecho de que ésta casi ha desaparecido ya.

No obstante, algunas de las medi-

Sanatorio Psiquiátrico <SANTA JULIA>

del DR. VARELA DE SEIIAS

Psicosis.—Neurosis.—Depresiones Curas de desintoxicación y deshabituación alcohólica.—Asistido por religiosas. - COMANDANTE FRANCO, 21. MADRID. Teléfono 259 06 48. (C. S. 17.490)

das no han sido totalmente abolidas. El Gobierno, a través de una declaración «ad hoc», en la que se dice que se suavizarán muchas de estas medidas de emergencia ante un informe del gobernador militar de que la mayoría de los bandidos, responsables de la ola de criminalidad, han sido ya detenidos.-EFE,

SESENTA Y OCHO AFRICANOS ACUSADOS DE ASESINAR A DOS BLANCOS

CIUDAD DEL CABO (Africa del Sur).-Sesenta y ocho individuos africanos han sido acusados aver del asesinato de dos personas de raza blanca—un nombre y una mujer que fueron muertos a puñaladas el pasado día 22 de noviembre, después de una tumultuosa manifestación que tuvo lugar en la población de Paarl.

AL SER DECLARADO ILEGAL, PROTESTA EL PARTIDO COMU-NISTA ARGELINO

ARGEL.-El Secretario del partido comunista argelino, que fue de-clarado ilegal por el Gobierno, ha calificado ayer dicha decisión como «una grave y absolutamente ilegal medida».

Bachir Hadj Alis publica esta calificación en el periódico procomunista «Alger Republicain» y agrega que la medida es «antidemocrática» y solamente complace a los imperia-

En los últimos meses un millar de forasteros visitaron el Castillo de Valdecorneja de Barco de Avila

corresponsal RESFLO). - Nuestro castillo, tiene su historia y la mole inmensa de nuestro castillo, mirándose en el espejo del Tórmes, es para los barcenses un orgullo y un monumento. En la actualidad, nuevas gentes, o nuevos forasteros, se han fi jado en nuestro castillo. Pero sobre este detalle, hoy no debemos hablar-Solo diremos que se estudia lo que pueda ser mejor para Barco.

Lo cierto es, que nuestro castillo, signífica para nosotros algo entrañable. El día que consigamos su reconstrucción ,sin perder un ápice de su fisonomía actual, nos hallaremos satisfechos. Y llegará. Y, también entonces, como ahora, contemplaremos al vigía pétreo en los ópalos de la tarde o en las radiantes soles veraniegos con fondos ingentes de níveas

Pero es el caso que el castillo de Valdecorneja, mordido en su faz legendaria, quizá por el abandono que

BARCO DE AVILA. (De nuestro en tiempos tuvo, sigue constituyendo la atracción del visitante. El Exce lentísimo Ayuntamiento, amante de la milenaria fortaleza, atiende, principalmente por conducto de sus concejales ,a los numerosos turistas que lo solicitan. Y es curioso que edil hubo que en 60 minutos suvio 5 veces las empinadas y vetustas escaleras de la torre del Homenaje, para mostrar, a heterogéneos viajeros, las primicias de dilatados horizontes contemplativos y las piedras doradas del castillo.

> Un millar de personas penetraron desde mayo en los interiores, de leyenda del castillo. Además de los españoles, de cercanas y lejanas provincias, acudieron, igualmente, de distintas nacionalidades, tales como holandeses, alemanes, dinamarqueses, ingleses, franceses y americanos. Buen año turístico que ha de mejorar en el futuro cuando próximamente Barco de Avila vea colmado uno de sus más felices anhelos: la traída de aguas.

Sesión del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión

El pasado día 27 celebró su reunión mensual preceptiva el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión, que fue presidida por don Alejandro Alvarez López Baños y a la que asistieron la mayoría de los senores vocales.

Después de ser leida y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor presidente informó sobre los acuerdos tomados por la Comisión Per-

Automóviles. - Recambios

Emisora Sindical

Programa para mañana, día 2.

10,15, Apertura; 10,19, Música

religiosa; 10,30, Conexión con la

S. A. I. Catedral, para retransmitir

la Santa Misa; 11,10. Selecciones

en microsurco; 11,30, Almanaque;

12,15. Concierto popular de ban-

da; 1,30, Exitos de Los Panchos;

2.10, Conexión con Radio Nacional

de España; 2,50, Boletin informati-

vo: 3.16, Orquesta Trovadores de

La Coruña; 3,30, Páginas deporti-

con Alfredo Sadel; 4.00, Discolan-

Madrid para retransmitir «Domin

go Deportivo Español»; 8,30, Dis-

cos dedicados; 10,00, Conexión

con Radio Nacional de España;

4,45, Conexión con La Voz de

vas; 3,40, Fiesta hispanoamerican

RADIO

manente y Comisión del S. O. E., en las reuniones celebradas en el presente mes, que fueron todos ellos ratificados por el Pleno.

te Instituto, don José Luis Urquijo El señor director Provincial de es-

graciables, que de acuerdo con las S. O. E.

del día fueron aprobadas diferentes propuestas sobre reconocimiento de derecho a la percepción de los beneficios de los Seguros Sociales.

Con el fin de que los asegurados de los Seguros Sociales estén debidamente informados sobre sus derechos y obligaciones, el señor delega-

Urquijo, después de nacer un resumen de la gestión administrativa de la Delegación en el pasado mes de octubre, informó ampliamente sobre las afiliaciones habidas de asegurados y empresas, recaudación de cuotas y prestaciones satisfechas. Destacó la importancia del crédito recibido para atender las prestaciones nuevas instrucciones empezarán a concederse por la Comisión del

En los restantes puntos del orden

"Il Quotidiano" desmiente a los periódicos comunistas

Publica una estadística sobre la población penal española y subraya que es menos de la mitad de la que había en 1936

ROMA.—El órgano de la Acción Católica Italiana, «Il Quotidiano», ha negado la veracidad de las estadísticas presentadas por los periódicos comunistas sobre la situación penitenciaria española con que se ha pretendido desvirtuar ante la opinión pública el alcance del reciente proceso de Varese. Recuerda el diario que en 1945 se concedio en España la amnistia para los presos políticos y exiliados, y que en octubre del mismo año se promulgó otra amnistía total para todos los condenados por delitos de rebelión militar y atentados contra el orden público y contra la seguridad del Estado.

REPRESENTANTE

para AVILA, preferible relacionado con el ramo de la construcción, precisa Linoleum Nacional, S. H. para el nuevo pavimento, moderno, gran surtido de colores lisos y jaspeados, no es necesario dar cera, brillo superior a todos los demás, muy económico y de calidad incomparable.

LINOLEUM

y para el revestimiento de paredes, lavable y de colores modernos que más se vende en el mercado.

LINGRUSTA

Escriban al Apartado de Correos, número 979. MADRID

do Provincial de Sindicatos sugirió la idea, que fue acogida con calor por el Consejo de editar un folleto donde figuren los mismos.

El número de expedientes resueltos en el presente mes, tanto por el Pleno del Consejo como por su Comisión Permanente, es el siguiente:

Concediendo los beneficios del Subdio Familiar. 24.

Concediendo Premios a la Nup-

Denegando los beneficios del Subsidio Familiar 1.

Concediendo los beneficios del Subsidio de Escolaridad 1.

«En 1961—continúa diciendo «Il Quotidiano»—la suma total de detenidos por todo tipo de delitos en España era de 13.606 hombres y 1.569 mujeres, con un porcentaje de cincuenta detenidos por cada cien mil habitantes; es decir, uno de los coeficientes penitenciarios más bajos del mundo. En 1936, bajo el régimen republicano, el número de presos se elevaba a 34.526, lo que equivale a más del doble de la cifra actual, y solamente por imputaciones politícas había 6.292 personas detenidas.»

«Il Quotidiano »analiza seguidamen te el caso del terrorista Jorge Conill y afirma que, pese a las informaciones publicadas por la Prensa socialcomunista, nunca había sido condenado a muerte.

«Durante su proceso—dice el periódico—, Conill eligió libremente a su defensor, el abogado barcelonés don Martín Fusté, y en el mismo se probó con pruebas fechacientes, la participación del acusado en diversos atentados terroristas.»

Estilográficas y bolígrafos Librería Torralba

SE DESEA LOCAL

para almacén. Preferencia en carrete... ras. Informes: Plaza de José Tomé, 2. Teléfono 1854.

Gobierno Civil de la provincia

SECRETARIA GENERAL

Circular

Por la presente se recuerda a todas las Asociaciones que figuran inscritas en este Gobierno Civil, la obligación que tienen de dar exacto cumplimiento a cuanto previene-el artículo 10 de la Ley de Asociaciones de 30 de junio de 1887, debiendo remitir a este Centro, dentro del próximo mes de diciembre, el balance general de su situación económica, esto es, un estado detallado de su activo y pasivo, acompañado con una comunicación ajustada al modelo que a continuación se inserta, advirtiéndolas que aquellas que, dentro del próximo mes no hayan dado cum plimiento a lo que se dispone, podrán ser sancionadas por este Gobierno Civil, o dadas de baja, declarándolas extinguidas a todos los efectos, según lo que resulte de la información que sobre cada caso llevará a efecto este Centro.

Los señores alcaldes darán cuenta a las Asociaciones domiciliadas en sus Municipios del contenido de la presente Circular.

Avila, 28 de noviembre de 1962. El gobernador Civil.—José Antonio Vaca de Osma y Esteban de la Re-

Criadies (six le-Terneros de cox Papilla Lechal. Segunde Rodriguez, Avenida josé Antonie, 23.

VENDEMOS GRUPO ELECTROGENO

Completo o por máquinas independientes, compuesto de motor Diesel «The Winton Engine Co.», modelo 115 A (con accesorios) de 400 HP. Alternador tipo HG-20 n °6.124 (nuevo) de 60 amp., 350 KWA, 3000-Vol. Excitatriz tipo SKM-143 n.º 3.143 (nueva) de 91 amp., 10 KWA., 110 Vol. Cuadro n. 2.823, para el grupo anterior, con sus correspondientes apa-

ratos de medida, automático, puesta en marcha y regulación. Precios ventajosos. Facilidades de pago. Dirigirse a: PUBLICIDAD VILA-n.º 750,-Apartedo 1.140.-Bilboo.

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido) eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicorreguladores para las desviaciones de la columna vertebral, se consruyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 7 de diciembre (primer viernes) de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martin Blázquez, plaza del Ejército, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico Farré». calle Marqués

10,30, Stop, pare y escuche; 10,45, Melodías y ritmos; 11,00, Ronda poética; 11,10; Meditación musi-cal; 11.20, Música de última hora; 12,00, Despedida y clerre. Concesionario oficial

Avda. Portugal, 17. Teléf. 19 AVILA Publicided RACES

de Vald eiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268).

Se autoriza la creación de auevos Bancos industriales y de negocios

Su objeto es la promoción de nuevas; empresas industriales y agricolas

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto-ley en el que se dispone que el Ministro de Hacienda podrá autorizar, a propuesta del Banco de España y previo informe del Consejo Superior Bancario, la creación de nuevos Bancos industriales y de negocios, los cuales se regularán por las normas contenidas en este decreto-ley y las demás vigentes para la Banca en general. Los nuevos Bancos revestirán la forma de Sociedad Anónima y su capital no será inferior a cien millones de pestas, totalmente desembolsado. Estos Bancos industriales y de negocios podrán recibir depósitos a la vista y a plazos y emitir bonos de caja y obligaciones con vencimiento superior a dos años, los cuales podrán ser negociados en las Bolsas oficiales de comercio. No podrán realizar operaciones comerciales, salvo *cuando se trate de Empresas en las

que tengan una participación importante, a juicio del Ministro de Hacienda. No podrán tener sucursales o agencias en número superior a tres. y el establecimiento central o una de las sucursales deberá radicar en plaza en la que funcione una Bolsa oficial de comercio. El objeto especial de estos Bancos en la promoción de nuevas empresas industriales o agrícolas y la financiación a medio y largo plazo de las mismas. A tal fin podrán conceder créditos hasta tres años sin autorización del Instituto de Crédito a Medio y Largo plazo.

Los Bancos operantes en la actualidad podrán solicitar del Ministro de Hacienda su clasificación como Bancos industriales y de negocios, que se concederán, en su caso, una men transitorios a que se han de vez fijadas las condiciones del régisometer.

A 81.000 millones de pesetas ascendieron los impuestos y contribuciones en 1961

Teóricamente, a cada español le correspondieron 758,70 peaetas

En 1961, la recaudación total obtenidas por todas las contribuciones e impuestos en España ascendió a la suma de 81.006.600.000 pesetas, de las cuales 22.761.003.606 correspondieron a los impuestos sobre el gasto, distribuídos del modo siguiente: 12.872.934.270 pesetas por impuestos generales sobre el gasto; 7.416.811.855 y 2.471.257.481 por impuestos de pesetas por impuestos sobre el lujo, compensación. La recaudación total en este sector obtenida en 1961 signífica respecto de 1960 un aumento de 2.481.380.222 pesetas.

Las contribuciones e impuestos son, por orden de importancia: impuestos sobre el gasto, aduanas, impuestos sobre las rentas de sociedades y entidades jurídicas y sobre rendimientos de trabajo personal, timbre, derechos reales, petróleos, impuestos sobre las rentas del capital y sobre actividades y beneficios comerciales e industriales, tabacos, Urbana, loterías, rústica y contribu-

ción sobre renta.

El total de funcionarios al servicio del Ministerio de Hacienda es en la ac tualidad de 9.596. El personal al servicio de los impuestos sobre el gasto de los servicios centrales y provinciales e inspectores regionales asciende a 633, que pertenecen a los cuerpos general de Hacienda, pericial de contabilidad, contadores del Estado, inspectores diplomados, ingenieros industriales, técnicos y administrativos de Aduanas, ingenieros de Minas y ayudantes facultativos de Minas. En 1961, como consecuencia de gestiones de inspección, fueron levantadas 79.521 actas.

El número de contribuyentes por los diversos conceptos de la contribución de impuestos sobre el gasto fue en el pasado año de 652.911. En cuanto a la cantidad que, teóricamente, corresponde a cada habitante de España en la recaudación obtenida en 1961 es de 758,70 pesetas.

EL PLAN NACIONAL DE LA VIVIENDA

Ciento quince mil cuarenta y nue-

ve viviendas se han terminado en los tres primeros trimestres de este año, dentro del Plan Nacional de la Vivienda, 11.439 más de las previstas, que eran solo 104.700. De ellas se construyeron 11.504 sin protección estatal. El resto 103.545, eran protegidas y de ellas correspondieron 86.070 a la iniciativa privada y 17.475 a la oficial.

Para llamar a El Diario de Avile marque el 1824

Mañana en San Antonio Real Avila-Atlético de Madrid en partido de la Copa Ramón Triana

La "Resi" a Madrid para enfrentarse al Boreal

Mañana, a las cuatro, se jugará en San Antonio el encuentro valedero para la competición Copa Ramón Triana, entre los equipos del Avila y Atlético de Madrid.

Un encuentro en el que, si no saltan los nervios como en otras ocasiones entre estos dos conjuntos, debe ser de buen juego ya que nada o poco les importa a ninguno por estar muy alejados de los que mandan en la clasificación.

El Atlético bajó esta temporada, como lo prueba el estar en el centro de la tabla. Parece que no ha conseguido un plantel de buenos jugadores como el de otros años.

Y el Avila, que responde desde hace bastantes encuentros, parece que el domingo no estuvo todo lo bien que se hubiera querido. De todas formas un punto positivo no es mal resultado, aunque fuese con el San Lorenzo que dicen se ha reforzado. Y mañana demostrará que sigue su buena forma.

La «Resi», con el interés que siempre lo hace, marchará a Madrid para enfrentarse con el Boreal. Es fuerte el rival pero esto no quiere decir que tenga ya ganado el partido, pese a jugar en su terreno. Hay que luchar durante novente minutos y el equipo abulense lo hará para mantener su fama de buen equipo en la Tercera Regional.

J GOAL.

EL META DE LA «RESI» ARROYO **OPERADO DE MENISCO**

El excelente portero de la Residencia Provincial, Rafael López Arroyo, ha sido intervenido quirúrgicamente en una Clínica de la Mutualidad de Futbolistas, en Madrid, de lesión de menisco.

Arroyo, que resultó lesionado en el encuentro jugado el día cuatro de noviembre en Madrid, frente al Pueblo Nuevo, acusaba costantes molestias en la pierna y ello decidió a los directivos residenciales, de acuerdo y por disposición del doctor Herrero, médico de la Mutualidad en esta capital, a enviarle a la capital de

El jugador se encuentra perfectamente y sigue el curso normal de cu-

Deseamos que Arroyo se reponga totalmente y que pronto le volvamos a ver defendiendo los colores de su equipo.

MANANA, EN BRUSELAS, **ESPAÑA-BELGICA**

Mañana domingo, día 2 de diciembre, a las 14,30 hora española, la selección nacional nuestra se enfrentará, por octava vez, a la belga en el Heysel, de Bruselas. El encuentro es amistoso solamente, y el pronóstico es incierto, por cuanto que el equipo español no ha cuajado aun totalmente. En las filas del «once» nacional belga formarán más de la mitad de jugadores pertenecientes al Anderlecht equipo que eliminó al Real Madrid de la Copa de Europa.

Los once jugadores españoles que saldrán al terreno de juego son: Vicente; Rivilla, Echevarría, Calleja; Paquito, Glaría; Collar, Adelardo, Veloso, Guillot y Gento.

REGALOS

CONCHITA

Relojeria Joyeria ANGEL

ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparate Digestivo - Rayos X San Miguel, n.º 6. - Teléfono 1915. C S. 312



UNA FORMULA EXCLUSIVA. PROBADA Y... EFICAZ

ACTUALIDAD

EL ORBE CATOLICO, hace unos días un poco alarmado ante las noticias que, sobre la salud del Santo Padre, Juan XXIII, se recibían del Vaticano, ha acogido con gran satisfacción y contento las informaciones posteriores dando cuenta de que el estado de Su Santidad no ofrecía el cuidado que en un principio parecía hacerse temer, habiendo, incluso, mejorado posteriormente de forma considerable.

España, que siempre se ha distinguido por su cariño y adhesión hacia la venerable persona del Romano Pontífice, no podía estar ausente de este sentimiento general. Y, en nombre del supremo representante de nuestro país, por encargo exprofeso de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, nuestro ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha enviado un expresivo telegrama al cardenal Gaetano Cicognani rogándole que presente al Santo Padre los más fervientes votos de la nación española expresándole sus deseos de un rápido y total restablecimiento.

YA ESTA MAÑANA—y estas son las últimas noticias que sobre el particular hemos recibido—Su Santidad ha vuelto a ser reconocido por su médico particular quien, según se hace constar en círculos bien informados, ha encontrado al Padre Santo en estado francamente satisfactorio. Tanto es así que Juan XXIII ha abandonado el lecho y ha permanecido levantado un buen rato despachando algunos asuntos de mayor importancia.

DE LOS CUATRO MINISTROS españoles que, por un motivo u otro, han llegado a coincidir recientemente en París, faltaba por regresar el de Obras Públicas. Ya lo ha hecho esta mañana en el tren expreso de Irún-Hendaya, después de haber asistido a la reunión de ministros de Transportes de diciesiete países europeos que, en la citada capital francesa, acaba de tener lugar, y sobre las que, a su llegada, después de saludar al alto personal de su Departamento que acudió a recibirle a la estación ferroviaria, hizo unas interesantes declaraciones, refiriéndose, entre otras cosas, al éxito de la citada Conferencia en la que acaba de participar, y en la cual nuestro ministro informó sobre la reforma o modificación del Estatuto de la RENFE. Dió también a conocer-en relación con el ancho de vía existente en nuestro país-el nuevo invento español, merced al cual, en pocos minutos, puede ser adaptado todo vagón que haya de entrar en España procedente de cualquier país, con la formidable ventaja que esto representa.

NO MENOS INTERESANTE resulta el informe hecho por nuestro ministro en la reunión a que nos venimos refiriendo, sobre el plan nacional de carreteras en el que han sido invertidos ya más de cuatro mil doscientos millones de pesetas añadiendo que se invertirán otros veinticuatro mil millones de pesetas más en el curso de los cuatro próximos años.

EL COLEGIO DE ABOGADOS de Madrid ha celebrado hoy el aniversasio de su fundación y el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi ha querido dar realce a los actos conmemorativos, con este motivo celebrados, presidiendo los mismos, iniciados con una misa en la que, el señor Iturmendi, se vió acompañado en la presidencia por el decano de la Corporación, el presidente

del Tribunal Supremo, fiscal del mismo y otras altas personalidades y representaciones.

En el Colegio de Abogados hubo después un acto en el que fueron impuestas condecoraciones a los letrados que hoy cumplen sus bodas de oro con la profesión. El decano, con intención de reconocimiento que hemos de agradecer ya que no siempre sucede esto) destacó en su intervención la magnifica colaboración que presta la Prensa.

-0-MAC MILLAN, PRIMER MINIS-TRO de Gran Bretaña, ha hablado. Y en esta ocasión lo ha hecho con claridad, fuerte y bien. Sus manifestaciones pueden condensarse en que, la fuerza y la firmeza, como base disuasoria, son las mejores garantías para el mantenimiento de la paz, hasta tanto no pueda llegarse a un desarme general y rela. (¡Bien dicho; sí señor!). El jefe del Gobierno británico añadió luego que, los últimos acontecimientos la inestabilidad en que hoy se debate el mundo. Coincide, pues, con lo que tanto venimos sustentando, en el sentido de que es necesario no confiarse y permanecer vigilantes.

LA MAGNIFICA PROEZA que un puñado de intrépidos navegantes españoles están llevando a cabo pretendiendo emular al gran descubridor de las Américas, a bordo de la «Niña II», están sanos y salvos. Durante las últimas jornadas han mantenido en «suspense» al mundo entero al no conocerse nada de ellos e ignorarse su paradero. Ahora, según comunican desde Puerto Rico, la carabela, fiel reproducción de colombina, con idénticos medios de navegación, se encuentra, en medio de un mar encalmado, a 835 millas de la costa oriental del citado país. La alarma en que nos ha tenido sumidos se debe a que lleva un retraso de dos semanas con relación a la fecha prevista para su llegada a San Salvador. Y, lo más emocionante del caso es que, a través del transmisor que, para conocer lo que les sucedía, les fue lanzado desde el aire, los tripulantes de la carabela han hecho saber que, aunque están sometidos a racionamiento alimenticio, no necesitan ninguna ayuda.

LA TRAJEDIA DE*LA DIVISION de Berlín adquiere a veces caracteres de subido dramatismo. Lo último allí acontecido es de lo que ciertamente hace reflexionar: cinco niños alemanes orientales se han pasado al sector occidental deslizándose por debajo de las alambradas que, colocadas por los comunistas en la línea divisoria, separan las dos zonas de la antigua capital germana. Los pequeños de edades didas entre los 12 y los 14 años, han sido llevados a un hogar infantil, en tanto las autoridades decidan sobre su situación.

Al menos que concurran circunstancias especiales, los niños no son considerados como refugiados políticos y, generalmente, son devueltos a sus puntos de procedencia.

Pobres chavales!

Antonio RIBAS.

-¿Donde vas?

−De boda.
−¿Dónde?

-No se pregunta, a

Pigulo

El mejor para bodas y banqueter Estrada, 2.—Teléionos P.1418.- 1052

La "Nña II" navega sin novedad

Ha sido vista a 1.400 kilómetres de Puerto Rico, retrasada ponfalta de vientos favorables

NUEVA YORK.—El piloto de un avión de la Marina de los Estados Unidos perteneciente a la base naval Roosevelt Roads anuncia que ha divisado a la carabela española «Niña II», que se encuentra a unas 800 millas frente a las costas de Puerto Rico.

El aviador norteamericano ha revelado que la embarcación luce una gran cruz en rojo pintada en una de sus velas y otra cruz y un escudo en otro vela, distintivos que, en efecto, llevaba la nao colombiana en su histórico viaje de 1492.—EFE.

TIENEN COMIDA Y AGUA

NUEVA YORK.—La tripulación de la «Niña II» ha comunicado a los pilotos del avión que la descubrió por medio del transmisor que les fue arrojado en paracaídas, que a bordo todo va bien y que la única razón del retraso de su viaje es la de que en-

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor Martín Lagos Consulta en Santo Fomé, 8. Teléfono 2081

HOY

(Viene de 1.ª página)

y mayor volumen cada vez. Pensemos en el significado que para la comprensión mutua tiene el intercambio turístico, que rebasa ya la cifra de los cinco millones de personas. Y un ritmo no menos progresivo llevan los intercambios comerciales entre ambos países. Son, pues, los hechos los que dan la pauta a la política.

contraron zonas de calma durante los últimos días.

«Tenemos comida y agua bastante por ahora», ha manifestado el capitán de la «Niña II», según informa un representante de la Marina norteamericana, de acuerdo con los informes recibidos procedentes del aparato «P-2B», que descubrió a la carabela española.

N. de la R.—La «Niña II», navega, al mando del teniente de navío don Carlos Etayo, quien para este viaje solicitó permiso especial de la Marina de guerra española. Entre sus tripulantes figuran el padre sacera dote don Antonio Sagaseta, Antonio Bedoya, un pescador de sesenta y nueve años de edad, y un escritor y arqueólogo norteamericano llamado. Robert Marx.

La nave fue vista por última vez el 12 de octubre, cuando salió de Las Palmas, en las islas Canarias. La «Niña II» no lleva más instrumentos de navegación que los empleados en el siglo XV: un sextante de madera y un sencillo compás como el empleado por Cristóbal Colón en su viaje del descubrimiento de América.—EFE.

COMUNICADO DE LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN WASHINGTON

La Oficina de Información Diplomática comunica que la Embajada de España en Wáshington ha telegrafiado al Ministerio de Asuntos Exteriores dando cuenta de haber recibido una información del Servicio de Guardacostas de Estados Unidos, se gún la cual un avión de la Marina norteamericana ha localizado a la «Niña II» a 19 grados, 31 minutos Norte; 51 grados, 52 minutos Oeste, a las catorce horas de Wáshington, a unas 750 millas al este de San Juan de Puerto Rico.

